8. SINIF 6. UNITE- ENERJI DONUSUMLERI VE CEVRE BILIMI
KONU: BESIN ZINCIRI VE ENERJI AKISI

TEST 40

Kartal
Yilan
Kurbaga
f Guvercin
Fare
Cekirge
Bugday

Fatma Ogretmen'in tahtadaki besin zinciri ile ilgili sordugu sorular ve
ogrencilerin bu sorulara verdikleri yanitlar asagidaki gibidir.
Fatma Ogretmen: Hangi canlilar sadece et ile beslenir?

Gul: Kurbaga, yilan, kartal et ile beslenir.

Fatma Ogretmen: Hangi canli ya da canlilar hem et hem de ot ile
beslenir?

Umut: Guvercin hem et hem de ot ile beslenir.

Fatma Ogretmen: Hangi canlida biyolojik birikim en fazladir?
Seniz: Kartalda biyolojik birikim en fazladir.

Fatma Ogretmen: Hangi canlilar sadece ot ile beslenir?

Efe: Fare, ¢ekirge, givercin ot ile beslenir.

Hangi 6grenciler sorular dogru yanitlamislardir?

Gul, Umut, Efe
Seniz, Efe
Umut, Seniz, Efe

Gul, Umut, $eniz
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Ali elindeki canh resimlerini kullanarak canlilardaki beslenme sekilleri
ile ilgili bir poster hazirlamigtir. Ali hangi gruplarin igindeki canlilarda
degisiklik yaparsa siniflandirmasi dogru olur?

= Hem Etgil Hem
Ureticiler Otcul Etgil Tiiketiciler
Otgul Tiiketiciler,|
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Mantar Tavsan inek Insan

Ureticiler - Etgil tiiketiciler
Etcil tiketiciler - Hem Etcil Hem Otcul Tuketiciler
Ureticiler - Otgul Tiiketiciler

Oteul Tuketiciler - Hem Etcil Hem Otcul Tiketiciler
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Yukaridaki canlilaria olugturulacak besin zinciri hangi segenekte
dogru verilmistir?
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Bir besin piramidinde,

- M canhsi, sayl olarak en fazla olan canhdir.

- K canhsi, besin clarak L canhsim tuketmektedir.

- M canlhsindaki biyolojik birikim, K canhsindan fazladir.

Ozellikleri verilen piramit asagidakilerden hangisidir?
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Aktarilan
enerji

A B CD E Canh

Verilen grafikte bir besin zincirindeki bireylere aktarilan enerji gosterilmistir.
Buna gore, asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?

Besin zincirinin son basamaginda D canlisi vardir.
C canlisinin sayisindaki azalma sadece B ve D canlilarini etkiler.

A canlisinin sayisi artarsa E canlisinin sayisi azalir.

B canlisinin sayisi azalirsa C canlisinin sayisi artar, D canlisinin

karides

yosun =~ yenge¢ —s fok —s balina
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Yukaridaki besin agi ile ilgili olarak asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

salyangoz

Balina sayisindaki degisim, yosun miktarini etkilemez.
Yosun miktarindaki azalma, butiin canhlari olumsuz etkiler.
Hem etcil hem otgul beslenen iki canli vardir.

Balina sayisi azalirsa yengeg sayisi artar.

sayis| azalr.
‘.' \ 9 Besin zinciri ile ilgili olarak verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
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N ", s (e Besin zincirinin ilk halkasinda otgul canlilar vardir.
Bitki Tirtil Kus Yilan

Yukarida verilen besin zinciri ile ilgili,

I. Son tiiketici canli, yillandir.

II. Bitkiden yilana dogru gidildikge aktarilan enerji miktari artmaktadir.
IIl. Turtil, otgul; yilan ise etgil beslenen hayvanlardir.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?

Yalniz |
lvell
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Etcil canlilar zincirin 3. ve daha sonraki basamaklarindadir.

Bir basamaktaki sayi azalmasi sadece bir Ust ve bir alt basamagi
etkiler.

Besin zincirindeki temel enerji kaynag! bitkilerdir.

Bugday — Cekirge — Kurbaga - Yilan

Yukaridaki besin zinciri ile ilgili olarak yapilan asagidaki yorumlardan
hangisi yanhstir?

Bugday sayisi azalirsa yilan sayisi azalir.

Kurbaga sayisi artarsa, gekirge sayisi azalir.

Yilan sayisi artarsa, bitki sayisi azalir.

Cekirge sayis! artarsa, yilan sayisi artar.
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Asagida bazi canllar verilmistir.

Verilen canlilarin uretici, tiketici ve ayristirici olanlar asagidaki
seceneklerin hangisinde dogru olarak eglestirilmigtir?
Tiiketici canhlar

Uretici canlilar Ayrigtirici canhlar
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